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CONCURSO PUBLICO
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CADERNO DE PROVAS
PROFESSOR DE GEOGRAFIA
LEIA COM ATENCAO AS ORIENTACOES GERAIS

e \/océ recebeu do fiscal de sala os materiais: caderno de
provas e cartdo-resposta.

* A prova tera duracdo de 03 (trés) horas, incluindo o
tempo de preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

e O prazo minimo de permanéncia na sala é de 01 (uma)
hora.

e Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno
contém questfes objetivas de: Lingua Portuguesa,
Matematica, Legislacéo e Conhecimento Especifico.

Verifiqgue se o material estd em ordem, e se 0 seu nome,
CPF e numero de inscricdo conferem com os que
aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario,
comunique imediatamente o fiscal.

e Ao terminar a conferéncia do Caderno de Provas, caso
esteja incompleto ou tenha defeito, solicite ao fiscal de sala
gue o substitua, ndo cabendo reclamacdes posteriores
nesse sentido. O candidato devera verificar, ainda, se o
cargo em que se inscreveu se encontra devidamente
identificado no Caderno de Prova.

o Todas as questdes da prova sédo de mdltipla escolha. Para
cada uma das questfes objetivas, sdo apresentadas quatro
alternativas (A, B, C, D) e somente uma delas corresponde a
alternativa correta. Assinale UMA RESPOSTA; a marcagao
em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que
uma das respostas esteja correta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras que
correspondem as respostas corretas deve ser realizada
com caneta esferogréafica de tinta preta ou azul, de forma
continua e densa, cobrindo todo o espa¢o compreendido
pelos circulos. A leitora Optica € sensivel a marcas
escuras, portanto, preencha os campos de marcagao

completamente. Exemplo:

O preenchimento do CARTAO-RESPOSTA é de inteira
responsabilidade do candidato. Em hip6tese alguma
havera substituicao dele por erro do candidato.

o N&o serdo computadas questdes nao respondidas nem
questdes que contenham mais de uma resposta
(mesmo que uma delas esteja correta), emenda ou
rasura, ainda que legivel.

e CUIDADO COM O CARTAO-RESPOSTA: ndo risque,
ndo amasse, nado dobre, ndo suje, pois ele é
insubstituivel.

e SERA ELIMINADO DO CONCURSO PUBLICO o candidato
que, durante a realizac&o das provas:

a) Retirar-se do recinto da prova, durante sua realizagéo,
sema devida autorizacao;

b) For surpreendido dando e/ou recebendo auxilio para a
execucdo de quaisquer questdes/itens das provas;

c) Usar ou tentar usar meios fraudulentos e/ou ilegais para
a sua realizacéo;

o Utilizar-se de régua de calculo, livros, calculadoras e/ou
equipamento similar, dicionario, notas e/ou impressos
gque nao forem expressamente permitidos, gravador,

receptor e/ ou pagers, e/ou se comunicar com outro
candidato;

d) Faltar com respeito com qualquer membro da equipe
de aplicacdo das provas, autoridades presentes e/ou
outros candidatos;

e) Fazer anotagcdo de informagdes relativas as suas
respostas em qualquer outro meio que ndo o permitido
neste Edital;

f) Descumprir as instrugbes contidas no CADERNO DE
PROVAS e no CARTAO-RESPOSTA,;

g) Recusar-se a entregar o CADERNO DE PROVAS e o
CARTAO-RESPOSTA ao término do tempo destinado a
suarealizacéo;

h) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o
CARTAO-RESPOSTA,;

i) N&o permitir a coleta de sua assinatura ou ndo atender
ao procedimento de coletar sua impressao digital;

j) Perturbar de qualquer modo, a ordem dos trabalhos,
incorrendo em comportamento indevido;

k) For surpreendido portando ou fazendo uso de aparelho
celular e/ ou quaisquer aparelhos eletrdnicos durante a
realizagdo das provas, mesmo que o aparelho esteja
desligado.

o N&@o sera permitida, também, a utilizacdo de telefone
celular ao final das provas, enquanto estiver dentro da
unidade de aplicacao destas.

Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e nem a
prestar esclarecimentos sobre o contetido da prova. Cabe,
exclusivamente, ao candidato interpretar o enunciado da
questéo e decidir a resposta.

O candidato somente podera se retirar do local de prova
a partir dos 60 (sessenta) minutos, ou seja 01 (uma) hora
apds 0 seu inicio devendo obrigatoriamente entregar o
CADERNO DE PROVAS e CARTAO-RESPOSTA. Esta
permitido levar apenas o rascunho do gabarito que se
encontra na Ultima pagina do caderno de prova. Apds
decorridos 90 minutos (uma hora e meia), o candidato
poderéa levar o CADERNO DE PROVA.

e Apés a realizagdo da prova, o candidato devera sair
imediatamente das instalages fisicas do local da prova,
nao sendo mais permitido a utilizacao dos sanitarios.

Os trés ultimos candidatos permanecem em sala, pois
deverdo entregar as provas e sar da saa,
simultaneamente.

e Da andlise de recursos resultar anulagdo de item
integrante de prova, a pontuagdo correspondente a esse
item sera atribuida a todos os candidatos,
independentemente de terem recorrido.

O gabarito preliminar sera disponibilizado no mesmo dia
de aplicagdo da prova, a partir das 17h, nos sites da
Unoesc e da Prefeitura Municipal de Treze Tilias.
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 01

Leia 0 excerto da letra da musica apresentado a

seguir e assinale a alternativa correta quanto a

concordancia verbal, considerando a gramatica

normativa da Lingua Portuguesa.

“Fazem mais de quatro semanas que estou na

estrada.” (Sa e Guarabyra)

a) O termo sublinhado é um verbo e sua
concordancia esta correta, pois o termo “quatro
semanas” esta no plural.

b) A concordancia do verbo sublinhado esta
incorreta, pois o verbo fazer, como esta
empregado, ndo admite sujeito e, portanto, s6
pode ser flexionado na 32 pessoa do singular.

c) O termo sublinhado é um verbo e sua
concordancia esta correta, pois o verbo fazer
nunca é impessoal.

d) O verbo fazer, quando empregado no sentido de
tempo transcorrido ou quando se refere a
fenbmenos atmosféricos, deve ser flexionado na
terceira pessoa do plural.

QUESTAO 02

Dentre os periodos apresentados a seguir, um é

composto por coordenacgdo e contém uma oracao

coordenada sindética aditiva, assinale-o.

a) Cheguei aqui, procurei minha sala e mantive-me
calado.

b) Quando cheguei aqui, logo procurei minha sala.

c) Tenho certeza de que alcancarei nota maxima.

d) N&o se esqueca de que tudo depende de seu
esforgo.

QUESTAO 03

Indique a frase em que a colocac¢édo pronominal
esta em desacordo com a norma culta.

a) Nada me perturba durante a prova.

b) Fale-me sobre suas expectativas.

c) Quem te ajudou nos estudos?

d) Te chamei para rever este contetido.

QUESTAO 04

Leia as oracdes a seguir e analise 0 emprego da
virgula.

I. A prova, que estava muito facil, foi respondida
rapidamente.

Il. Senhores, desliguem seus celulares antes de
iniciar a prova.

lll. HA muitos anos, participei de outro concurso
publico.

IV. Kobe Bryant, astro da NBA, morreu num
desastre aéreo.

Assinale a alternativa correta quanto ao emprego
correto da virgula.

a) Apenas | e IV estdo corretas.

b) Apenas |, Il e IV estdo corretas.

c) Todas estéo corretas.

d) Apenas lll esta correta.

QUESTAO 05

De acordo com a gramatica normativa da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa que preenche
correta e respectivamente as lacunas das
oragdes a seguir.

I. O candidato reclamou da prova
estranhas.

Il. Todos ficaram frente frente com o fiscal.
lll. Ficarei disposicdo dos senhores ap6s a
prova.

IV. Chegamos cidade ainda bem cedo.

a) a
b)
c)
d)

pessoas

QD
O

—a—-a-
—a—-a-
—a—-a-
—a—-a-

L o
QD

MATEMATICA

QUESTAO 06
Uma microempresa que atua no setor téxtil tem
como principal fonte de renda a venda de roupas
de inverno. O lucro mensal dessa empresa em
2019 variou ao longo do ano, podendo ser
modelado pela funcéo quadratica:

P(t) = —t>* + 12t + 10
Em que P(t) € o lucro mensal da empresa (em
milhares de reais) e t é o tempo (em meses),
sendo quet =1representa o més dejaneiro,t =2,
0 més de fevereiro, e assim consequentemente
atét =12 parao més de dezembro. O lucro mensal
maximo dessa empresa em 2019 e o més em que
iSSO ocorreu sdo, respectivamente:
a) 46 mil reais no més de junho.
b) 46 mil reais no més de julho.
c) 118 mil reais no més de junho.
d) 118 mil reais no més de julho.

QUESTAO 07

Com relacéo as fungdes, analise as afirmacfes a
seguir:

I. Na funcédo f(x) =x*+ 10, a taxa de variagéo
meédia de f sobre o intervalo [0,2] é igual a 2.

II. O dominio da func¢éo g(x) = :_;:x sdo todos os

. 9
valores reais de X, tal que x < =
-29

[ll. Dada a funcéo h(x) = —5x +§, entdo h(2) = 3
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E correto o que se afirma em:

a) lell
b) lelll.
c) llell.
d I, llell.
QUESTAO 08
Dadas as matrizes:
712 3 -5 1 0
A_[—1 4] B_[4 4 —2]

12 14 —6
C_[21 15 -8

Pode-se afirmar que:
a) A multiplicagdo da matriz A pela matriz B resulta

na matriz C.
b) O determinante da matriz A é igual a 5.
c) A soma da matriz B com a matriz C resulta na

matriz A.

. o 1/2 1/3
d) AinversadamatrizAé Al = [_1 1/4
QUESTAO 09
Um médico receitou um remédio paraum de seus
pacientes. A relacdo entre o tempo decorrido t
(em horas) desde que o paciente tomou a
primeira dose e a quantidade de remédio Q(t) (em
miligramas) restante em sua corrente sanguinea
pode ser modelado por:
Q(t) = 55e795¢

Ap6s quanto tempo a quantidade de remédio
restante na corrente sanguinea desse paciente

z .. . 1
serd de apenas 1 miligrama? Considere lnEE

—4.

a) 4 horas.
b) 5,5 horas.
c) 7,5 horas.
d) 8 horas.

QUESTAO 10

Jogadores de sinuca devem ter um bom
raciocinio trigonométrico, pois o jogo envolve o
entendimento de como medir angulos e
distancias. Considere que uma bola de sinuca é
atingida por um taco se deslocando 50 cm antes
de bater naborda e se deslocando mais 60 cm até
entrar na cacapa. O angulo formado entre o
caminho da bola antes de atingir a borda e o
caminho depois que a bola atinge a borda é de
45°,

Bola

:N_hﬂau;a pa
60 cm

Considere cos(45°) = 0,7

Antes de ser atingida pelo taco, a distancia entre
a bola e acacapa era de, aproximadamente:

a) 39cm.

b) 44 cm.

c) 51cm.

d) 58 cm.

LEGISLAGAO

QUESTAO 11

A Lei Organica do Municipio de Treze Tilias

podera ter emendas mediante proposta:

a) De um terco, no minimo, dos membros da
Céamara Municipal e do Prefeito Municipal.

b) De metade, no minimo, dos membros da Camara
Municipal e do Prefeito Municipal.

c) De um tergo, no minimo, dos membros da
Camara Municipal, ndo sendo permitido ao
Prefeito Municipal.

d) Exclusiva do Prefeito Municipal.

QUESTAO 12

Segundo a Lei Orgénica do Municipio de Treze
Tilias, o servico autébnomo, criado por lei, com
personalidade juridica, patrimdénio e receita
proprios, para executar atividades tipicas da
Administragado Publica, que requeiram, para seu
melhor funcionamento, gestdo administrativa e
financeira descentralizadas, é:

a) Autarquia.

b) Empresa Publica.

c) Sociedade de Economia Mista.

d) Fundagéo Publica.

QUESTAO 13

Conforme o Plano de Cargos, Carreiras e

Vencimentos para os Servidores da Prefeitura

Municipal de Treze Tilias, ha previsdo expressa

de quais tipos de capacitagao?

a) Aperfeicoamento e adaptacao.

b) Integragdo e adaptagao.

c) Integracdo, aperfeicoamento, relotagdo e
adaptacao.
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d) Integracéo, aperfeicoamento e adaptacao.

QUESTAO 14

Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos do

Municipio de Treze Tilias, o adicional de

periculosidade é de:

a) 40% (quarenta por cento) sobre o valor do
salario-base do servidor.

b) 50% (cinquenta por cento) sobre o valor do
salario-base do servidor.

¢) 30% (trinta por cento) sobre o valor do salario-
base do servidor

d) 25% (vinte e cinco por cento) sobre o valor do
salario-base do servidor.

QUESTAO 15

O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio
de Treze Tilias nao prevé o seguinte adicional:

a) Por assiduidade.

b) Jeton.

¢) De sobreaviso.

d) Portempo de servigo.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

QUESTAO 16

O Neoliberalismo é uma doutrina econémica que

se desenvolveu desde o final dos anos 1930, mas

s6 foi praticada nos Estados Unidos e no Reino

Unido a partir da década de 1990. A respeito do

Neoliberalismo é correto afirmar:

a) O Neoliberalismo prega o nacionalismo e a
intervencéo do Estado da Economia.

b) O Estado Neoliberal foi colocado em pratica nos
EUA na década de 1930.

c) As politicas Keynesianas fundamentaram o
modelo neoliberal.

d) A doutrina econdmica Neoliberal tem como
objetivo reduzir as barreiras dos fluxos globais de
mercadorias e capitais.

QUESTAO 17

A Classificacdo do Relevo Brasileiro tomou corpo

a partir de 1940, com estudos realizados por

gedbgrafos brasileiros. Em 1958 foi publicado um

trabalho propondo alteracbes nos critérios de

definicdo dos compartimentos do relevo. A

proposta foi considerada a partir dos seguintes

conceitos:

v' Planalto: a&rea em que o0s processos de eroséo
superam os de sedimentacéo.

v' Planicie: area em que o0s processos de
sedimentacdo superam os de eroséo.

Assinale a alternativa que apresenta o gedgrafo
que propds essa alteragao.

a) Aziz Ab Saber

b) Aroldo de Azevedo.

¢) Jurandyr Ross.

d) Milton Santos.

QUESTAO 18

A imagem a seguir aborda a atuacdo das massas
de ar no Brasil, no verdo e no inverno, e sua
interferéncia nas diversas regi6es do Brasil.

Massas de Ar no Brasil

INVERNO

mEa
!

Massa quente
Massa fria
Massa umida

{:\) Massa seca

Fonte: geografiaopinativa.com.br.

A esse respeito assinale a alternativa incorreta.

a) A mTc (massa Tropical continental) tem
caracteristicas de ser seca e quente.

b) A mEc (massa Equatorial continental) tem
caracteristicas de ser quente e Umida.

c) A mEa (massa Equatorial atlantica) é umida e
guente.

d) A mPa (massa Polar pacifica) no inverno é
responsavel pela geada e pela neve na regiao
Sul.
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QUESTAO 19

A partir da andlise da figura a seguir, assinale a
alternativa correta.

Placas Tecténicas no Mundo

PLACA
NORTE-AMERICANA

S CARIBE )
COEOS S~

PLACA ~ L
po Padico ™S/ FLACH L
pUACA . SULAMERICANA /2

) || PLACA ANTARTICA S
L \/vf;,
icas

EUSGPEN
P T
| >/,/;\ Area de chogue de pla

™~ Area de separagio de placas
=

Fonte: Atlas geogréfico escolar. 3. ed. Rio de Janeiro: IBGE, 2006.
p. 12.

a) O encontro das Placas Norte-americana e Sul-
americana formaram as montanhas dos
apalaches nos Estados Unidos.

b) A Placa Africana e a Placa Euroasiatica
formaram as montanhas rochosas.

c) A separacdo da Placa Africana e da Placa Sul-
americana é responsavel pelo surgimento do
Oceano Pacifico.

d) O encontro da Placa Sul-americana e da Placa
de Nazca formou a Cordilheira dos Andes.

QUESTAO 20

A hidrografia catarinense é classificada em Bacia

Hidrografica do Interior, sendo seu rio principal o

Rio Uruguai, e Bacia Hidrografica do Litoral

(Atlantica), tendo como rio principal o Rio lItajai-

Acu. Assinale a alternativa correta.

a) A juncao do Rio Canoas e do Rio Pelotas forma
o rio Uruguai.

b) O Rio do Peixe tem sua foz no Rio Peperi-Guacu.

c) O Rio Itapocu encontra-se na regidao Sul do
Estado de Santa Catarina.

d) O Rio Itajai-A¢u é classificado como um rio
intermitente.

QUESTAO 21

A diversidade da vegetacdo brasileira é um
fendbmeno que chama a atencdo do mundo
capitalista pelas potencialidades que apresenta.
Nossa vegetacdo é tdo diversa que podemos
encontrar pequenas formacdes vegetais em meio
a tantas outras vegetagdes. A vegetacdo que
acompanha o curso dos rios no cerrado e na
caatinga é conhecida por:

a) Capao.

b) Varzea.

P v Foack
DE NAZCA )| . "/ N\ INDO-AUSTRALIANA /
y ) QA S %

0l %
S v

c) Mata de Galeria.
d) Mangues.

QUESTAO 22

O processo de industrializagdo iniciado na
Inglaterra em meados do século XVIII, utilizando
grande quantidade de fonte de energia féssil
(carvdo mineral e petroleo), tem levado o Planeta
a passar por alteracdes climaticas e atmosféricas
sem precedentes. A destruicdo da Camada de
Oz6nio verificada por um grupo de cientistas
desde a década de 1980 insere-se nesse
contexto. Na tentativa de minimizar a destruicdo
da camada de ozbnio, lideres de diversos paises
reuniram-se em 1987 para a assinatura de um
protocolo conhecido por:

a) Protocolo de Montreal.

b) Protocolo de Kyoto.

c) Protocolo de Paris.

d) Protocolo de Nagoia.

QUESTAO 23
O crescimento da populacéo brasileira, aliado ao
fenébmeno da industrializacdo, fez com que
grande parte da populacdo realizasse
movimentos internos pelo Brasil em busca de
melhores condi¢cdes de vida. Sobre os
movimentos internos pelo espago geogréfico
brasileiro, assinale a alternativa correta.

a) O éxodo rural realiza-se do espaco urbano para
0 espaco rural em razdo da grande concentracao
fundiaria do Pais.

b) Migracdo pendular é o deslocamento sazonal
realizado por milhares de brasileiros de casa
para o trabalho.

c) A migragdo sazonal é realizada diariamente por
milhares de brasileiros que residem nas grandes
metropoles e retornam as suas casas geralmente
no final da semana.

d) A migracdo de transumancia € ligada as
estacBes do ano e é realizada pelos sertanejos
do Nordeste brasileiro.

QUESTAO 24

A Crise financeira de 2008 alcan¢cou seu apice
com a faléncia do Banco Lehman Brothers e
rapidamente contagiou a economia de diversos
paises. A falta de controle governamental sobre a
expansédo dos fluxos financeiros foi apontada
como uma das provaveis causas da crise
associada ao mercado imobiliario subprime. A
partir do texto, assinale a alternativa correta.
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a) Subprime é um empréstimo ou hipoteca cujo
risco de calote é baixo, por isso a taxa de juros é
baixa.

b) A crise aconteceu no mandato do Presidente do
partido democrata, Barack Obama.

c) A Grécia foi o Pais menos atingido pela crise
financeira.

d) A crise forcou o governo americano a recorrer a
Troika, ao Banco Central Europeu e ao Banco de
Reconstrucéo e Desenvolvimento Mundial.

QUESTAO 25

A atual fase de expansé&o do sistema capitalista

ndo ocorre com apropriacdo de territérios, mas,

sim, com a expansdo dos fluxos financeiros e

produtivos, no entanto ainda ocorrem conflitos

gue geram a ocupacdo de alguns paises. Sobre o

tema, assinale a alternativa incorreta.

a) A invasdo na era da globalizacdo é lenta e
silenciosa e ocorre por meio de mercadorias
capitais e servigos.

b) Na Espanha, um movimento conhecido por
Indignados manifestou-se por vérias cidades
espanholas contra a voracidade do atual sistema
capitalista.

c) Nos Estados Unidos, o movimento Occupy Wall
Street manifestou-se contra o capitalismo e a
desigualdade social.

d) Com a aprovacao do Conselho de Seguranca da
ONU, os Estados Unidos invadiram o Iraque em
2003 para conter as manifestagbes contra o
capitalismo.

QUESTAO 26

O final da Segunda Guerra Mundial coincide com

a criagdo de um organismo multilateral

conhecido internacionalmente por ONU

(Organizacéo das Nac¢bes Unidas) com o objetivo

de preservar a paz e promover a cooperacdo

internacional em vérias areas. A ONU tem dois

o6rgdos de grande importancia: a Assembleia

Geral e 0 Conselho de Seguranca. Quais 0s cinco

paises que compdem o Conselho Permanente de

Seguranca da ONU na Atualidade?

a) Estados Unidos, Alemanha, Reino Unido, Franca
e China.

b) Japao, Estados Unidos, Russia, Franga e China.

c) Estados Unidos, China, india, Reino Unido e
Russia.

d) Reino Unido, Estados Unidos, Franca, China e
Russia.

QUESTAO 27

A criacdo do Estado de Israel em 1948 traz a tona
a emergéncia dos conflitos latentes entre arabes
e judeus; em 1949 inicia-se a primeira guerra
arabe israelense, com a vitoria de Israel e a
ampliacédo de seu territorio. A questao palestina
esta longe de acabar, esse conflito fez surgir
varios grupos que lutam contra o Estado de
Israel, as vezes se utilizando de atentados a
bomba em varios locais de concentracdo de
judeus e seus aliados. A Faixa de Gaza sempre foi
um local de disputas entre as partes envolvidas.
Quem controla atualmente essa regido?

a) Jihad Islamica.

b) Al Qaeda.

c) Hamas.

d) Hezbollah.

QUESTAO 28

O Reino Unido saiu da Unido Europeia

oficialmente no inicio do ano de 2020, um

processo que ja havia iniciado em 2016, apos

fazer parte do bloco por, aproximadamente, 43

anos. Sobre a formacdo e as convencdes dos

Blocos Econbémicos, assinale a alternativa

correta.

a) O Bloco Econémico NAFTA, sigla em inglés para
Tratado Norte-Americano de Livre Comeércio,
permite a circulag&o de bens, capitais e pessoas.

b) Na unido aduaneira como o Mercosul eliminam-
se as tarifas alfandegérias e define-se uma Tarifa
Externa Comum (TEC).

c) A Area de Livre Comércio das Américas (ALCA)
funciona em paralelo com o NAFTA.

d) Os paises-membros da Unido Europeia
assinaram em 1989 o Tratado de Maastricht.

QUESTAO 29

O Governo de Fernando Collor de Mello (1990-

1992) foi eleito com uma aura de vanguarda e

modernismo, com o discurso de conduzir o Brasil

a figurar entre as grandes poténcias capitalistas.

Em seu governo, a politica econdmica apoiava-se

em pressupostos neoliberais. Assinale a

alternativa que contempla esse plano de governo.

a) Privatizac@o e abertura da economia a entrada
de produtos e capital estrangeiros

b) Estatizacdo e aumento gradual das tarifas de
importacéo.

c) Desenvolvimento do nacionalismo e crescimento
econdmico sustentado pelo Estado.

d) Investimentos macicos em educagdo com o
objetivo de melhorar e qualificar a m&o de obra.
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QUESTAO 30

A Estrutura Geoldgica Brasileira é antiga e muito

desgastada, com um grande potencial de

minérios e petréleo, o que desperta a cobica de

varias nagGes mundo afora. A geomorfologia

brasileira € composta por:

a) Escudos Cristalinos, Bacias Sedimentares e
Dobramentos Modernos.

b) Formacdes litologicas recentes.

c) Escudos Cristalinos e Bacias Sedimentares com
auséncia de dobramentos modernos.

d) Bacias sedimentares brasileiras com grande
ocorréncia de minérios de ferro, sendo a Serra do
Carajas a maior jazida de ferro do mundo.
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